

持续强化交通安全意识

菏泽道路交通安全法20周年知识竞答活动展开

周千清 菏泽报道

“我们家三个人，知识竞答都是满分！”为庆祝《中华人民共和国道路交通安全法》颁布实施20周年，菏泽一场别开生面的线上知识竞答活动如火如荼展开。

活动不仅是对交通参与者交通安全意识的检验，更是交通安全教育的有力推动。众多参与者表示，通过这次活动，对道路交通安全有了更深刻的理解和认识。

2024年5月，《中华人民共和国道路交通安全法》正式实施20

周年，为持续强化交通法治意识、规则意识、安全意识、文明意识，5月23日至5月30日，由菏泽市交通警察支队、齐鲁晚报菏泽融媒中心主办，中国人民财产保险股份有限公司菏泽分公司、菏泽华夏眼科医院协办的“法润平安文明相伴”《中华人民共和国道路交通安全法》实施20周年知识竞答活动，热闹登场。

交通参与者们踊跃参加，两万余人参与线上答题，并赢得现金、水杯等等各类奖品。参与者们纷纷表示，这次活动让他们受益

匪浅。有的参与者说：“我以前对交通法规只是一知半解，但通过这次竞答，我深刻认识到了交通安全的重要性，也学到了很多实用的知识。”还有的参与者表示：“这次活动不仅提高了我的交通安全意识，也让我更加明白了遵守交通法规的意义。”

寓教于乐的知识竞答活动，让交通法治意识、规则意识、安全意识、文明意识潜移默化的影响菏泽交通参与者们，共同去营造一个安全、有序、和谐的交通环境。

“设计赋能·转型发展” 菏泽市第二届 “市长杯”工业设计大赛来了

李潇 菏泽报道

6月3日上午，菏泽市第二届“市长杯”工业设计大赛新闻发布会召开。两年一届的菏泽市工业设计市级赛事正式拉开序幕。市工业和信息化局党组书记、局长张体信，市工业和信息化局党组成员、副局长周昆峰，共同介绍大赛有关情况，并回答记者提问。

“市长杯”工业设计大赛，是全市工业设计领域最高水平和最具影响力的品牌赛事，自举办以来，受到社会各界广泛关注，是我市倾力打造的设计创新产业集聚、成果转化、人才引进和品牌展示的重要平台。

记者从发布会上获悉，本届大赛由市政府主办，邀请山东省工业和信息化厅、山东省工业设计协会指导支持，大赛以“设计赋能·转型发展”为主题，分为产品组、概念组两个组别，分别以企业和院校为主面向社会征集参赛作品。参考山东省工业设计发展现状，结合我市工业设计参赛作品申报情况，分为高端装备、新一代信息技术、未来产业、现代医药、新生活、新材料、综合类、纺织服装等8个类别。

大赛总奖金100万元，奖项设立上，设金奖、银奖、铜奖、优秀奖、优秀组织奖以及“新星奖”。奖励措施上，金、银、铜奖及高校“新星奖”获奖者由大赛

组委会颁发证书及奖金，优秀奖和优秀组织奖，由大赛组委会颁发证书。对金、银、铜奖获奖作品，推荐参加国家和省级工业设计大赛，推荐参与省内或国内工业设计优秀作品展。

参赛对象主要包括四类：一是在市内注册的制造业企业、工业设计机构、企业工业设计中心和公共服务平台；二是市内各院校设计类专业师生；三是市内从事工业设计的社会团体及个人；四是与菏泽市内企业在设计领域开展合作、形成产品的国内设计机构、设计师。

大赛工作方案已通过市工业和信息化局官网大赛专用页面面向社会公开发布。于即日起至7月31日在线申报系统面向全社会开放，组委会同步进行作品资格审查；8月上旬至9月上旬，举行初赛和决赛，评审委员会向组委会提出获奖建议名单。经组委会审查后，对最终获奖情况进行公示；9月下旬、10月上旬，举办大赛颁奖仪式，开展设计赋能新型工业化发展论坛、作品展示等工作。

工业设计是推动广大制造业企业创新发展的重要动力，是提升产业竞争力的关键所在，也是培育新质生产力的重要引擎。举办“市长杯”工业设计大赛是促进我市工业设计创新发展的重要举措，为推动建设菏泽特色的新型工业化贡献力量。

切实筑牢学校安全健康防线

菏泽信息工程学校召开安全工作暨“安全生产月”活动部署会议

程建华 菏泽报道

通讯员 闫兆任 肖钦鑫

6月4日，山东省菏泽信息工程学校召开安全工作暨“安全生产月”活动部署会议，学校党委副书记、校长陈俊启，学校党委委员、副校长王帅出席会议，学校副科级以上干部、各科室(系部)安全员及全体班主任参加会议，会议由学校党委委员、副校长田项楠主持。

王帅传达了全市学校安全工作会议精神，相关科室(系部)负责人、安全员代表和班主任代表围绕各自工作进行了交流发言，并签订学校层级安全责任书。

陈俊启对学校安全工作进行梳理并对学校“安全生产月”活动做出工作部署。他指出，全校上下要统一思想，提高站位，全面提升学校安全工作的能力和水平。特



别是针对学校的消防安全、防溺水、电动车停放、食品安全及周边环境等工作，要切实结合“安全生产月”活动稳步推进，同时加强舆情防控、常态化安全教育和学生心理健康疏导，织密校园欺凌“防护网”，坚决杜绝欺凌事件发生。

田项楠对如何做好下一步工

作提出具体要求。他要求，校园安全工作事关学校事业发展全局，各科室(系部)及全体班主任要理清工作思路，明确工作重点，切实把校园安全工作做实、做细、做到位，既要主动担当作为，又要密切合作，形成工作合力，切实筑牢学校安全健康防线。

“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”

第23个全国“安全生产月”菏泽将开展一系列活动

周千清 菏泽报道

2024年6月是第23个全国“安全生产月”，菏泽市将开展一系列活动，加大对全市安全生产治本攻坚三年行动、安全生产基础提升、企业安全生产主体责任落实量化提升工程、违规电气焊和违规施工等“五项整治”的宣传力度，结合“荷”你一起一月一主题安全宣传，持续强化应急知识科普、提升全民安全素质，增强全社会安全意识和避险逃生能力。

据悉，第23个全国“安全生产月”活动主题是“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”，活动时间为2024年6月1日至6月30日。

“安全生产月”期间，组织开展专题宣传贯彻，充分利用专题研讨、集中宣讲、辅导报告等形式至少开展1次专题宣讲；组织开展专题学习活动，各企事业单位主

要负责人要组织开展“安全生产大家谈”“班前会”“以案普法”“安全宣誓”等活动。

同时组织开展畅通生命通道专题宣传，即深入推进安全宣传“五进”活动；开展安全宣传全屏传播；开展线下面对面宣教；开展安全生产治本攻坚三年行动等专题正面宣传。

活动期间，将持续强化“荷”你一起一月一主题安全宣传报道，围绕“安全生产月”主题，召开“安全生产月”新闻发布会，向社会发布活动主题、活动时间，活动期间重点工作安排，组织形式及有关要求等；组织开展集中宣传报道。开展“安全生产齐鲁行”“主播走一线”“企业第一责任人谈安全生产”等多种形式的宣传报道。

在安全生产基础提升方面，将开展全面宣传，包括加大企业主体责任和全员安全生产责任宣传，加大对新修正的《山东省生产

经营单位安全生产主体责任规定》宣传力度，各行业领域监管部门要在官网、官微发布《规定》全文，企业要通过组织集体学习、班组讨论、悬挂横幅、张贴海报等多种形式，广泛组织管理人员及一线员工进行学习。危化企业要多渠道对《关于严密管控化工和危险化学品企业高危场所人员聚集安全风险的通知》(鲁安办函〔2023〕21号)开展宣传，为落实《通知》要求营造强大的舆论声势。同时，开展事故隐患排查整治宣传报道，市有关行业领域监管部门要结合各自实际，进一步充实完善重大事故隐患判定标准宣传海报，分行业、分类别组织在生产经营单位宣传栏等显著位置进行张贴。持续做好“企业第一责任人谈安全生产”系列报道，组织有关生产经营单位主要负责人、安全总监、一线员工进行观看，切实起到警示教育作用。开展针对性

应急演练，市安委会将组织开展全市防震避险紧急疏散应急演练、全市防汛综合应急演练等系列应急演练。组织开展多层次警示教育 and 隐患排查，各级各单位要拓宽举报奖励宣传渠道，鼓励社会公众通过政务热线、电子信箱、网站平台和举报电话等多种方式，举报安全生产重大隐患和违法行为，特别是“九小场所”、多业态混合生产经营场所、人员密集场所堵塞“生命通道”的安全隐患，切实发挥公共安全的“吹哨人”作用。在各级主流媒体开设“曝光台”，对安全管理水平差、安全生产意识薄弱、事故隐患突出的企业予以曝光，推动企业主体责任落实。

除此之外，将加大安全应急科普宣传力度，周密组织参加全省安全生产普法知识竞赛；积极参与应急安全科普答题活动；广泛开展应急安全科普作品创作征

集活动；开展事故灾害科普宣教和安全体验；积极参加全国逃生演练等科普活动。

“安全生产月”还将组织开展“安全宣传咨询日”线上线下活动，开展咨询日集中宣传，立足地域特色，围绕“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”活动主题，组织开展“6·16安全宣传咨询日”活动。同时，发挥社会化宣传渠道优势，充分发挥传统媒体和新媒体作用，拓展社会宣传渠道，开设“安全生产月”活动专题专栏，增加宣传版面、时段和频次，特别是在“安全生产月”启动、“安全宣传咨询日”活动等重要时间节点，通过播放宣传片、警示片、主题文艺节目等形式，加大畅通生命通道宣传力度，集中推送宣传海报、视频以及逃生通道疏散科普知识，在全社会营造“关爱生命、关注安全”的浓厚氛围。